

Lárusítása!

kalmával van szerencsém a n. é. dalkodó urakat értesíteni, hogy

Szuly és zab,

jutányosabb árban bevezett cikkekben senki nem nézve versenyezhetni.

Malom

darát zsákonként, malomi árban kiűnő nyíri roszból pitta legjutányosabb áron nagy-

SCHWINDT-féle élesztő nagy-

és kerti mulatságokra ki-

tűzijátékokat

es megrendeléseket elvárva maradok teljes tisztelettel

adelovits Lajos,

ez, a városházzal szemben.

lethelyiség változtatás.

Van szerencsém a t. közönség és jó ösmerőseimmel tudatni, hogy kis vendéglőmet a pó utcai 306-ik számú házból a pó-utca 305-ik számú Manó József házába tettem át.

Kérve továbbra is szives pártasukat, tisztelettel maradtam Balogh Imre.

199.)

Legjobb minőségű gyarmatárunk!!

ta utján, bérmentve, a következő javasolásokban 5 kilónként a legszolidabb kiszolgálással.

Table with 2 columns: Item name and price. Items include: ca. valódi, nemesfaj tüzes, extrafinom, aranybarna, Gyöngy legf. erős, tagen Ceylon, brillians, tagen Ceylon, legfinomabb, a, kézköz, erős ff., ny Java, különös, nagyszemű, ny Java legfinomabb, egy mocca legf. erős, zöld ff, nagyszemű, os zöld, szép, erős, pinas ff, erős, tiszta, reell erős, szapora, si vegyíték extrafinom, si vegyíték kiűnő, burgi vegyíték, erős ff., ali rizs extraf. tisztaszemű, ali rizs legf. nagyszemű, ali rizs finom, durvaszemű, ny-Ságo valódi keletindiai, an-Rosin magnétkül, an-Rosin legnagyobb, jó, nla edes legnagyobb, ó, fekete legjobb, nt vagy szegfűszeg, atjeshering, legjobb 30.

Kérem, a czégemet az utánzókéval nem cserélni!

H. Schulz Altonában, Hamburg mellett. Fennáll 1864. óta.

(165.)



az.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve: Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. Fél évre 5, Egyes szám — 5. Előfizetési pénz s minden közlemény: főpiaz, VECSEY-ház, földszint a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben: TELEGGI K. LAJOS és ifj. OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a szerkesztőségben. Egyébtől a postahivatalok útján.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Négy hasábon petitorórt 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árárt. Bélyegdíj: minden beigtatásért külön 30 kr. „Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr. Név- vagy bérmentetlennél beküldött kéziratok nem vétetnek tekintetbe. Ugyisintén kéziratok nem adának vissza.

Az elvetett mag.

Debreczen, jun. 19.

Minden szónak, minden cselekedetnek lehet utókövetkezmenye még ha oly csekély jelentőséggel bíró egyének mondják is ki, vagy hajtják végre, ha ugyanis a körülmenyek szerencsés alakulása az események folyásában beigazolja a szóban vagy tettben nyilatkozott kijelentést. A történelem a legjobb tanító, száma nélküli példát tár e tekintetben elénk.

Hazánk jelen politikai életében számtalan olyan dolgok fordulnak elő, melyeknek magyarázatát a jelenből adni nem volnánk képesek, de a melyek teljes világitásban és kétséget kizáró érthetőséggel állanak előttünk, mihelyst a történelem lapjait egy kevésé visszafordítjuk.

A lapok naponta hozzák a horvátok henczegéséről, a panszlávok üzelmeiről bosszantó jelentésöket. Nevek jönnek forgalomba, melyeket a gyanu árnyékától is védett udvari czimök, nevek, melyeket a törvényhozói sérthetlenség és magasztos hivatás a tisztelet oly palástjával környezett, melynek megszentelénítését jelentette volna már csak a vakmerő támadási szándék is. Ezen kiváló állásu férfiak nevei mint csaknem teljes bizonyossággal beigazolt hzzaárulóké szerepeinek a lebergi császári törvény-szék hivatalos vádjainak és adatainak alapján.

És hogy a dolog még érthetlenebb legyen, még inkább felgerjeszse a méltó ingerültséget, e nevek a kormányval teljes szolidaritásban szerepeltek. Eddig az egyik

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Feleségemnek.

(Makó 1882. Jun. 17.)

Négy éve ma, s másfélezer a napja, Hogy összeszött az istenadta papja, Másfélezer? ... no nincs még anyni nap, S csak káplán volt, ki esketett, a pap. Káplán vagy nem — mi esküvénk pogányul,

Ugy élünk, mint turbéklő gerlicze, Példát veszünk Rómeo s Juliáról ... Az eskü nem, csak a pap volt vice!

Négy éve ma, emlékszel édes anyjuk? Szép este volt, ragyogott a fiastyuk, A pufók hold kaczerkódott vele, S kéz a kézben — mi ugy néztünk bele. Ketten valánk, egymás egész világa, A boldogság ült ünnepet velünk, Ma is tart még ez este kéjes álma, Ha holdvilág süt, — s pecsenyét esztünk.

Négy éve ma, megvallani se szégyen, Hogy nem járunk már azon a keréken, Miről hittem, örökre megmarad, Fűzővel harszol karsu derekad! Karsu termet, ábránd tova repülték, Fogott rajtunk is az idők moha, De a miért érzelmeink hevültek: A boldogság nem repült el soba!

Négy éve ma, bajunk is volt azolta, Buban bajban bizony nagy volt a quota, Az aprópénz is gyakran elfogyott, De hát fogyni a hold is elszokott!

mint cs. kir. tanácsos, a másik mint a jelen kormány pártjának, a szabadelvű pártnak tagja. Es itt nem mulaszthatjuk el a szomorú elégtel vevését a szabadelvű párttal szemben, melynek feje és sajtóközlegei — különösen a helyi kormány-párti lap — nem egyszer vette magának a bátorságot bennünket még a honarúási szándékkal is vádolni. Ime példa bizonyítja honnan kerülnek az árulók!

Mind a mellett nagyon tévedne az, ki ezen a kormánypártra szégyenletes eseményt kizárólag a jelen kormányval hozná kapcsolatba. — Bűnrészes a Tisza-kormány is, de a bűnnek inkább örököse és öntudatos palástolója, mintsem szerzője. Ezen mérhetetlen gyalázatnak kut forrása 1867. és a következő években gyökerezik, egy idős az a közös ügyes kiegyezéssel.

Midőn eme kiegyezés hívei ország-világot tele lármáztak a „mindent megnyertünk” jelszóval, koránt sem azért kiabáltak, mintha teljes lett volna örömük, hanem, hogy tévútra vezessék a figyelmet és elvonják a fürkésző vizsgálat ama hatalmas ellenzékéről, mely a nemzet kebelében többségben levén, rendkívül gyanussá tehetta volna a győzelmet.

Ezen a kiegyezés perczében — tekintve a nagy felelősséget — meglehetősen lanya ellenzék később mind nagyobb erőt fejtett ki és mind kétesebbé tette az idő folytán teljes gyarlóságában előtűnt kiegyezés létezhetését és ekkor kapott lábra azon irányzat, melynek gyászos gyümölcse most került világ elé feléret-

ten. Ekkor mondta ki a „haza hosszú, hogy a magyar nemzeten kívül nincs nép, mely elérkezettnek ne látná a leszámolás óráját. — Az országgyűlési függetlenségi párt elhatározta, hogy Garibaldi sirjára koszorút fog letéteni. A koszorú, melyet Duka Ferenc képviselő egyik budapesti ezüstművesnél már meg is rendelt, ezüst babérlevelekből arany szalag csokorral fog állani. Az egyik szalagon a következő fölírás lesz: „Az országgyűlési függetlenségi párt Garibaldinak”, a másik szalagon ugyanez olasz nyelven. A koszorú, mely legközelebb elkészül, 2 láb magas és 1 láb széles, a kör helyiségében fog elküldése előtt közszemlére kitétetni.

A debreczeni zsinat munkálata felett pénteken Trefort miniszter kezdeményzése folytán a vallás- és közoktatási miniszterium helyiségében nagyfontosságú értekezlet tartatott. Ez értekezleten jelen voltak: Tisza Kálmán, gr. Szapáry Gyula, Pauler Tivadar s Trefort miniszterek; Tanárki államtitkár és Szász Károly miniszteri tanácsos.

A lebergi perben, mely hazáruulók ellen folytatattik, Mocári Géza kormányparti képviselő is szerepelt. Már házmotózat is tartottak nála. — Gyönyörű szép dolog, hogy a magyar kormányt támogató többségből már mindenre akad ember. Innen aztán az „összetartás.”

Debreczenből — Fiuméba.

Debreczen, jun. 9.

Hányan voltak Magyarországon csak néhány évvel ezelőt is, kik nem bírtak tudomással arról, hogy hazánk milyen kies

helyünkön, egy idegen nő boldogságáért szálit síkra, a saját magáé rovására? Ki az a nő, a kit ugy védelmébe vett, mint egy szeretett lényt szoktunk?

Ha Grahame Desart (egy perczig sem kételkedtem, hogy ő az — mert ki mást látott volna Dolly, hogy beleszeressen s viszonyszeretessék általa) valaki másnak kötelezte el magát, nem sokkal szebb és illendőbb volna, ha megmondaná neki, hogy szereti Dollyt?

Ha én annak a nőnek volnék, magam akarnám tudni ... Ó Dolly, Dolly, hát ennyire van a dolog? Itt kell nekem tölöm csendben és kétség közt, míg a te szíved megtörik?

Ugy tetszik nekem, hogy soká — nagyon soká töltem ott. A sürtü harmat egészen átázta vázsonnal fedett vállamat, míg végre nyílt a kapu, s belépett rajta Dolly hosszú ruhájában — egyedül. Csendesen lépdelt a gyümölcsösön át a kertbe, én pedig kis távolságra látatlanul követtem. Egy pillanatilg habozik, a mint eléri a házat (az ebédőlől hangos beszéd hallatszik) akkor felfogja ruháját s eltűnik az átjárat alatt. Nem jutott eszembe, hogy kövessem. Megtanultam már annyit, hogy vannak bánatok, melyek nem tőrnek báborítást, sőt a melyekre a részvét a legkegyetlenebb balzsam. Dollynak egyedül kell a próbát megállania. Isten segítse meg szegényt! Szivesem kiállanám érte, ha tehetném.

Mikorra felmegyek, már alszik vagy legalább aludni látszik. Hamarosan kioltom a világot s lehajlok, arczára nyomva ajkamat.

Rosz emberek sértődött, büszke dolyfo Szülő, barát kebléről lezavart, S ha szümbe vágott a butaság ölyve Gyöngéd kezéd lesimitá a bajt.

Négy éve ma, az egész tünde álom, Jó sorsom az, hogy valósulva látom, Kezem kinyujtom az árnyék után, S mit ölelek? ... két pajkos kis leány! Kis angyalok csevegő mintaképe Hangos tanu, hogy boldogok vagyunk, Habár a tüske itt ott összetépe, Mig ök örülnek, nekünk mi bajunk?

Négy éve ma, s másfélezer a napja, Hogy összeszött az istenadta papja. Másfélezer nap ... per is volt elég, Se baj! lángjában a harag megég, De megmarad a szívnek hő szerelme, E sirig tartó, tytáni kapocs, Melyben játék az élet szenvedelme, S melyet széttépni a halál haboz. — Suhogó.

Dolly.

— Falusi történet. —

Irta: Godfrey R.

Angolból ford: Györi József.

(Folytatás.)

Már majdnem vissza akartam fordulni, a mint egy erős férfiang üti meg a fülemet. Egy perczre megrettenek, oly elhagyott és sötét e hely, s hallgatózva húzódok vissza a fák közt. Nem bírom

kivenni a szavakat, a drag homályos és elfojtott, akkor csend lesz, s csak egy zokogás vagy sobajszertü hang hallatszik. Meg vagyok bűvölve. Leszem a hangot, mely válaszolni fog az övére. Legott fulembe cseng az, s benne — női hangra, a Dollyéra ismerek. Oly halk és tiszta ez, hogy minden szót megértek.

— Mit tettem? ... irgalmas Isten mit tettem? És feitenné rólam, hogy képes volnék arra? ... Nem akarja megérteni, hogy késebb vagyok meghalni, mint hogy ő megtudja? ... Pillanatnyi szünet — hangja egy perczre megsuklik. — Nem tehetem önt ki, nem, nem, valamit magamat sem. Tudnom kellett volna ... mit tesz az ... nem, semmi nem teheti jóvá, ön azonban nyomorságotat s önszemrehányásomat elviselhetőbbé tetheti. Igérje meg nekem, esküdjék meg, hogy ő nem fogja megtudni soha. — Elhallgat, de feleletet nem kap. — Azt akarja, hogy megszakadjon a szívem? Azt akarja, hogy csak önmagamtól, hogy csak azért kelle születnem, hogy ön és ő közbe álljak?

Dolly hangja volna ez? A kétségbeesés és borzalom, mely benne kifejezve van, megrezkett. Bizonyos szegyenérzet visszaadja elhomályosult öntudatomat, s a nélkül hogy egyetlen további szóra vártam volna, csendesen visszalopóztam, keresztül a sötét erdőn, keresztül a kis kapun, s akkor a vén almfa alatt reszkette leültem.

Álmodtam-e, vagy ébren voltam? Dolly lett volna az, a mi ártatlan kis nővérünk, kedvencünk, drága kincstünk, a ki ott a kis erdőben, gyermekkori játszó-

fekvésű kikötő várossal bir: Hányan voltak, kik Fiumét csak a térképről vagy csak hallomásból ismerték, de talán nem tudták azt, hogy e város, mely telve ipartelepekkel, gyárakkal, mely az adriai tenger partjain elterülve nagyszerű tengeri közlekedéssel bir — hazánkhoz tartozik, a miénk.

És éppen az a sajnos, hogy Fiumét a magyar kereskedők, a magyar iparosok a magyar gyárosok hagyták jó nagyrészen mindeztől figyelmen kívül. Maga Fiume város hatósága — mint tudjuk — egy a kormányhoz intézett iratában érzékenyen panaszkodott elhanyagoltságáról; s valóban, a magyar kereskedelem sokkal nagyobb pártfogásban részesíté az osztrák Triesztet, mint a magyar Fiumét.

A fővárosi iparosok és kereskedők gondolkodni kezdettek azon, miképen lehetne a bajon segíteni? Hogy milyen utat és módot kellene használni arra nézve, hogy a főváros s általában az egész ország ipar kereskedelmi tekintetben közelebbi érülködésbe jöjjön Fiumével? A fővárosi iparosok körének akkori elnöke, az ügybuzgó Ráth Károly végre föltalálta az egyedüli célzeterűnek bizonyult módot, mely a Fiumével való ösmeretségek előmozdításában és üzleti összeköttetések létesítésében jelentékeny közreját szerepet játszott. És e mód abból állott, hogy a fővárosi iparosok f. és a magyar kereskedelmi csarnok f. év márczius havában iparosok és kereskedők nagyszámú részvétele mellett kirándulást rendezett Budapestről Fiuméba és vissza. Össze volt tehát itt kötve a hasznos az élvezetessel; mert a gyönyörű vidék, mely a kirándulók szeméi előtt annyi változatossággal feltárult, egyike volt a legérdekesebb látványoknak.

Köztudomásu, hogy mily fényesen sikerült e kirándulás, melyet követett mintegy két-két heti időközrel a székes fehérváriak és a mérnök és építész egylet kirándulása. Sokan már terhesnek tarták Fiuméra nézve a gyakori kirándulást; azonban ez korántsem úgy áll, — mert amaz anyagi és ekölcsi haszon, — mit mintegy 300 idegen embernek jelenléte Fiume városnak s lakosainak közvetlenül és közvetve hajt, sokszorosan kárpótolja és jutalmazza azon fáradságot, melyet a városi hatóság és egyesek a vendégek fogadtatásánál kifejtettek. Sőt maga Fiume közönsége és hatósága azon óhajának adott kifejezést, vajha ily kirándulások minél gyakrabban rendeztetnének az ország különböző részeiből.

Ez a szempont vezérelte a debreczeni

— Dolly, susogom, te sirtál. — Nem alszik, érzem reszketését.

— Kedvesem, folytatam, mindent tudok, s azt hiszem, nincsen igazad. Erre már igazán ébred. Felrezen, magragadja kezemet úgy hogy megfájul, s szemét szikrázni látom a félhomályban. De azért nem kegyelmezek.

— Dolly, ha Grabame szeret téged s te szeretted őt, azt találok, albtuskeségből nem szabad magadat...

Elereszti kezemet s melle pihog, mint ha nagyot lélekzene.

— Grabame, Grabame! susogja magában.

Akkor hirtelen hozzám fordul: — Ne beszélj erről Janka, ne beszélj, — rosszul esik.

Arcaát vánkosába rejti, s én zavarban és elfogultan megyek ágyamba.

Elszigazva a napi fáradságtól, mélyen elalszom, s rosszat álmodom. Hugó, Dolly és én eviczkéltünk egy mély fekete tengerben. Hugó Dollyt veszi karjaiba s kuszik vele a partra, ő pedig azt kiáltja felém, hogy „feledek el.“ Már már elme-fülök, a mint egy kiáltással hirtelen felébredek. Még mindig álmodom, avagy csakugyan ott térdel mellettem Dolly s kiterjesztve karjait, kiáltja, hogy feledek el?

... A mint kinyujtom kezemet, hogy megfogjam, eltűnik, s amint kiáltom: „Dolly Dolly“ — semmi felelet. Mégis álom volt hát. Addig várok és hallgatódom, míg ismét elalszom, s reggel látva Dolly sápadt arcát s megtört szeméit, nem merem kérdezni.

Ő távozik — s én, nemkülönben

iparos ifjuság önképző és betegsegélyző egyletét, midőn a tegnapi délutáni választmányi gyűlésén határozatilag ki mondotta, — hogy ily kirándulást Debreczenből Fiuméba kezdeményez és rendez, mely kirándulásban kiválólag iparosok és kereskedők, továbbá a társadalom többi osztályaiból érdeklődők részt vesznek.

A terv létesítése céljából egy 12 tagból álló rendező bizottságot nevezett ki, mely a körülmények figyelembevételével a kirándulás idejére nézve határozni fog s egyáltalában a szükséges teendők végzését eszközölni. Kimondotta továbbá az egylet választmányja, hogy a kirándulás diszelnökségére és vezetésére városunk polgármesterét Simonffy Imre kir. tanácsost kéri fel.

Az eszme városunk széles köreiből nagy rokonszenvre talált, s a magunk részéről is üdvözöljük a debreczeni iparos ifjuság önképző egyletét, hogy kitűzött céljának megfelelőleg ily nemes és hasznos törekvésének adja tanubizonyosságát.

A vidékről.

Rablógyilkosság Székelyhídon.

Csütörtökön este azon rémes hír járta be Székelyhídot, hogy közel a városhoz, a székelyhídi erdőn keresztül vezető margittai uton, az ugynevezett csikostó melletti korema tájékán két ember meggyilkolva találtak.

Baranyi Géza csendbiztos a csendlegényekkel, a csikostói koresmáros jelenléte folytán, este nyolcz órakor a helyszínerre vágatott s tíz órakor beszállították a két szerencsétlent, kiknek egyikét már halva, a másikat vesélyesen megsebesítve vitték föl az utról. Dr. Horváth József megyei járás orvos azonnal megvizsgálta a városhozhoz beszállított szerencsétleneket s konstátálta, hogy a már kimult, akkor még ismeretlen egyént meg lehetős közelről, közönséges puskából kilőtt posta-serét ölte meg, mely balfelől, közel a halántékához hatolt be agyába; a másik pedig, kit élve szállítottak be, ugyan ily löveggel lett megsebesítve, mely hátulról a nyakán hatolt be. Az utóbbi sebet az orvos határozottan halált-hozónak ítélte s nem sok reményt nyújtott életben maradásához, mert a golyó a hátgerinczig hatolt be, s kivethető nem volt.

A bűntény, miként részint az életben maradt szerencsétlen összefüggetlen vallomásaiból, részint még az éjjel kipuhalt egyéb körülmények nyomán konstátálható volt, a következőleg követtetett el:

Székely József álmosdi, és Drilla Péter n. létai, mindketten családos sertéske-reskedők (kupeczek) e hó 15-én együtt indultak el gyalog a másnapon Margittán tartandó vásárra, hogy sertéseket vásároljanak. Székely e célra 170 forintot, Drilla pedig mintegy 300 forintot vitt magával,

verésre sirt szemekkel felkelek, megmozdom, megfésülködöm s kimegyek a gyeputra találkozni Hugóval, bízva a regg homályában, hogy eltakarja dagadt arcomat.

Hugó helyett Grabame-t találok s ő rossz újságot hoz. Hugót újra kielelte a hideg, valószínűleg attól, a mint Grabame gyanítja, hogy nagyon sokáig volt kinn a nyirkos erdőben. Azt izenem neki, hogy jobban vigyázzon magára, azt hívem ugyanis, hogy akkor, mikor mama bejött, ő haza ment. Napok telnek míg újra látjuk. Ekkor oly rosszul néz ki, hogy én nem engedem visszatérni. Azonban oly álmatlanság jő rá, mely nem akar elmúlni, s amint észrevettem, hogy kéréseim csak büsitják, felhagytok vele.

Grabame Desart nagyon megváltozott, de nem előnyére. Dollyért való aggodalmam is kintott s így óvakodtam csak egyetlen szót is váltani vele egyedül. De ő egyszerre meglepett.

— Nem jól megy a dolog, mondá, elpirulva mint egy leány. Tudom, hogy őnt megszomorítottam, de hiában, nincs remény.

— Nincs remény! Hátha mégis van valami...

— Semmi, mond elkomorodva. Megmondta nekem, hogy nem szeret.

Nem szereti? Hogy lehetnek a férfiak oly vakok? Én, a ki csak hangját hallottam, mikor beszélt hozzá, megtudtam belőle, hogy forrón szereti őt.

(Folyt. köv.)

Székelyhídon áthaladtak, délután 6—7 óra közt a székelyhídi erdőbe értek s az ország mellett, az erdő fáiól néhány lépésnyi távolságban buzógó falyogton folytatták utjukat. Egyszerre az erdő fái közül két lövés dörögött el, melynek elseje Drilla halálosan találta, a ki valószínűleg rögtön meg is halt. A másik lövés Székelyt nyakszirtén érte, de ez nem halt meg. Ekkor a fák közül előrohantak a gyilkosok, áldozataikat minden pénzüktől megfosztották s eltűntek az erdőbe. Székely a nagy vérvesztés miatt elvesztette eszméletét, de nem sokára magához tért, s iszonyu sebe daczára, nagy kínokat szenvedve, elvászorgott, a közelben lévő csikostói koremahoz, a ki hallotta a lövéseket, borzalommal értesült a véres embertől a bűntény felől, s nyomban besietett a városba, hogy az esetről a csendbiztosnál jelentést tegyen. Az ér-olaszi előjáróság is értesült a bűntényről; az olasz bíró néhány emberrel és szekérral a helyszínerre sietett s ő szállította be a szerencsétleneket Székelyhídra.

Alig lett a gyilkosság ténye a helyszínen konstátálva, Baranyi Géza csendbiztos azonnal megkezdte a tettesek nyomozását, oly erélyvel és körültekintő ügyességgel, melyért teljes elismerést érdemel.

A gyilkosság csütörtökön délután hét óra tájt követtetett el, a csendbiztos este 8 órakor értesült erről, s már pénteken reggel 8 órakor a tettesek nem csak kinyomozva voltak, de el is fogtak s rövid, tapintatos vallatás után 10 órakor a tényálladék már megállapított s a gyilkosok a helybeli kir. járásbírósi börtönben elhelyeztettek.

A való földítésére a gyilkosság színhelyén talált csinált-róza darabja vezettet, minőt a paraszt legények a kalapjaikkal mellett szoktak viselni. A csikostói koresmáros még az éjjel kihallgattatván, közölte a csendbiztosnal, hogy csütörtökön délután Pozsony József nevű székelyhídi legény, szintén székelyhídi Ruszt György nevű társával mulatott a koresmában, s arra is emlékezett, hogy Pozsony kalapja mellett csinált róza volt.

E nyomon haladva a csendbiztos tovább puhatóldozott s már hajnalban tisztában volt azzal, hogy a bűntényt Ruszt és társai követték el. — Nem sokára értesült arról is, hogy Pozsony és Ruszt György mind ketten székelyhídiak, a kis-kereki koresmában ittak az éjjel, ott feltűnőleg költekettek, egy szivarért egy forintot fizettek. Erre a csendbiztos nyolcz óra felé elküldte legényeit a gyanu-okok által terhelt egyének elfogatására. Ruszt ekkor már a székelyhídi vendéglő ivójában tartózkodott, rostélyost reggelizve; ezt itt, Rácot pedig felsővárosi lakásán, Pozsonyt az utcán fogták el.

SOLYMOSSI ESZTER.

Nyiregyházáról követezőket táviratozók lapunknak. „Solymossy Eszter hulláját tegnap Tiszából Lök és Dada közt kifogták. Külsőleg sértetlen állapotban van, kis kendő festékek papirosban kezére kötve, ruházata megegyező a leirással. Anyja felismerés végett ma a helyszínerre vezettetik.“

A délutáni órákban nyiregyházi tudósítónk Solymossy Eszter holttestének föltalálásáról még a követező hiteles adatokat közli velünk: Tegnap reggel a tiszadadai kerülő csász a Tisza mentén megállott, s nézte a vele szemben érkező tutajosokat, s elnyalgott azoknak dalolásán. Egyszer a folyó közepén egy holttest fölmerülését, majd alábukását látta meg. — Intett a már közelebb ért tutajosoknak majd pedig harsány hangon értesítette őket a látványról s a tutajokon érkező emberek figyelmét csakugyan magára vonta az előttük csendesen uszó holttest.

Ekkor a hullát kifogták, s kiűnt, hogy az egy fiatal leány hullája s miután a csász a parttól nem messze eső kunyhójába ásóért szaladt, hogy azzal a leányt a Tisza parton, úgy, amint kifogták, eltemesse: azalatt a tutajosok eltávoztak. A mint a csász a leány eltakarítását bevégezte, bement a faluba,

és az esetet az előjáróságnak bejelentette.

Az előjáróság, melynek a helyügyminiszteri rendeletről szintén tudomása volt, rögtön Solymossy Eszterre gondolt, és tréfálva mondták az eszlári esetről mi sem tudó csász nek, hogy véletlenül milyen szerencsésé lenne, ha az általa eltakarított leányban Solymossy Eszter hullája került volna elő!

Az esemény híre Dadán villám-ként terjedt el, s az előjáróság majdnem az egész falu kíséretében ment ki a Tisza partjához, a helyszínerre, s ott a csász által eltemetett leányt kiásva, meglepetve látták, hogy a leány holtteste, ruházata mindenben egyezik a róla kiadott személyleirással. Azonnali intézkedés folytán a hulla beszállítottat Nyiregyházra, hová a dadai előjáróság s a csász is bementek.

Fentebbi sürgönyünkben jelezve van, hogy a leány anyja ma vitézett Nyiregyházra, hogy a hullát megtekintse. Kivüle még számos tiszaszézlári lakos, különösen nők rendelkeztek be a személyazonosság konstátálása végett.

Mindezekről azonban még eddig részletesebb tudósítás nem adható. — Nyiregyházán ezzel kapcsolatban az a hír, kering, hogy e hulla megtalálása által a törvényszék egy újabb bűnténnyel állhat szemben. Lehetségesnek állítják, hogy az ötezer firt kitűzött jutalomdíj elnyerhetése végett valaki vagy valakik fööltöztettek a személyleírásban kövölt ruházathoz hasonlóan egy leányt, s egy festékes kendőt kötvén a kezeire, azt a Tiszába dobták.

Természetes, hogy ez újabb bűntény lehetőségét ki fogja zárni az, ha Solymossy Eszter anyja a feltalált hullában saját eltűnt leányára ismer. —

UJDONSÁGOK.

* A Fiuméba tervezett kirándulás diszelnökségére és a kirándulás vezetésére tegnap felkérte városunk polgármestere Simonffy Imre kir. tanácsos, ki azt készsággal fogadta el. A küldetését azután a polgármester ural a kirándulás célja és részletei felől értekezett.

* A guti vasutvonalnak a nagy cserén keresztül menő részén fenn állott fáknak kivágatásából kikerült és vasuton lett beszállítás után a Szent-annai sorompón kívül újonnan berendezett raktárban törvényes mértékben elhelyezett gömbölyű és hasított tölgy és nyárfa készlet, a meghatározott árak mellett, folyó június hó 19-ik napjától elárusítandó lévén, a venni szándékozók az eladással megbízott házi pénztárhoz forduljanak, — megjegyeztetvén, hogy 135/2 öl s gömbölyű állapotban meghagyott tölgyfa, udvarok és kapu aljak kiburkolatozást, valamint sertés ólakban hídias deszkául való felhasználási szükségletekre ésszerűen fordítható, — 13 darabontént 2 frjtával megszerezhető. A város tanács.

* Ritkaság. Gróf Eszterházi Manó birtokában egy 300 éves czimbalom van, mely külsőleg és burkozásra nézve egy láb nélküli zongorához hasonlít. A hangszer használható állapotban van még ma is.

* A debreczeni ügyvédi kamara részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Chiovini Antal szónoki ügyvéd a kamara lajstromába folytatolag felvétt.

* Látnivalók dolgában nem fogynak ki. A czegetudtca végén levő kör lebontásához már hozzáfogtak, de azonnal egy nagy, kényelmes deszka alkotmányt emelnek helyébe a Sidoli Tivadar lovardája számára, mely a jövő hó elején nyílik meg. Azonkívül egy nagy állásereget is érkezik városunkban s ugyancsak a czegetudtcaán uti fel tanyáját.

* Benedek Sandor, (Suhogó.) ki-től mai lapunkban is egy igen csinos költeményt közlünk, jövő hó elsején két heli szabadságidőre bazaarkezik.

* A czegetudtca végén levő nyári körben Kiss Adelf eröművész társulata tegnap tartotta utolsó előadását, melyet rendkívül nagy közönség nézett meg. A társulat ma elutazott innen jobb hazát keresni.

* A holt ide lehet tudni, hogy mint — ismét látták egy év sem, hogy nek a lapok hasábjai zükségre.

* Nagyszerű versenyt rendező hóban a város verseny alkalmával verseny fognak a k a főpróba közebb t

* A tüzoltó esén az egylet titkos tanár s hirlapir

* A jogász rendezett majális a Thot Ferenc akadémia felülízetott: mit is ében legmélyebb nyozok. Debreczen elnök.

* Meghívás. nepely rendezése szállásolási bizottm zatalra képes szá nem jelenven: a u gyanacsak a folyó nak d. u. 6 órája a városház nagy ta mal keretik minden kor megjelenési 1882. június hó 19 kért biz. tag.

* Új fényir törtöki számban ban azt irtuk, h Gonyi és Egyez — Miután Egyez egék egyik tagja, s készsággalunk rész István ur tudta né helyreigazítjuk, — ezáltal a Debr. Egyez által irt nyil István ur ellenében

* Az ötös l a t. közönség, hóg ügyministerium átt hó 21-én kibocsátó ben, a jelenleg mé 1866. évi július 7 államjegyek a post év június hó 30-ig ezen, június hó. A nöke.

* A Petöfi s vek már megérkez a szobor is nagyba

* Eljegyzés beli fiatal keresked mihályfalvai földb leányt Róza kis

* Nyilvános collégium ügyésze e f. évben városun dalártnunepély alk tetemes kiadások 12 afrtot szivesk mely kegyes adot és zene egylet né kifejezett legzives gyei Imre egyleti

* A lövőhá lövessel Kovács legjobb mély lövé 2 firtos tallért, leg 1 drb. 1 firtos tall

* A szülék azon iparos tanon kik régebben va csak két — három zóta a gyakorlatt senek az állami k kéretnek a t. cz. a felvételi vizsgát mielőbb szivesked fordulni, hogy az elején tartandó fel olkészhülhessenek, r alapján vehetők fö

* A vidéki vást intéz egyik f alkalomból, hogy l elsejétől a liszt k ról 15 krajczarra Fővárosi malmaink lap — mindennem delkezésre a vidé ben — tehát nem intézkedésekre, me vidéki malmainkat város piaczaról, s szakos, ezáltal sz mezésének nehéze lan rendszabály ell nének föl vidéki város, melynek te nak — a Budapest ményeket szintén vammal sujtaná. F panaszkodni fogna

nak beje-
nek a bel-
zintén tu-
ossy Esz-
mondták
udó csösz-
szeren-
eltakari-
Eszter hul-
án villám-
óság majd-
ben ment
helyszüre,
tett leányt
hogy a
mindenben
zemélylei-
s folytán
egyházra,
s a csösz
en jelezve
ma vite-
a hullát
g számos
nők ren-
sság kons-
még eddig
adható.
csolatban
hulla meg-
szék egy
szemben.
gy az öt-
elnyerhe-
alakik fel-
rásban kö-
an egy le-
dőt kötvén
dóbták.
ez újabb
ogja zárni
nyja a fel-
t leányára
K.
t kirándulás
s vezetésére
olgármestere
i azt kész-
asztán a pol-
czéja és
ak a nagy
fenn állott
és vasuton
nmai sorom-
raktárban
gömbölyű
zlet, a meg-
junius hó
én, a venni
gibított házi
legjegyzet-
lyű állapot-
ok és kapu
sertés ólak
ználási szük-
— 13 da-
kethető. A vá-
rbázi Manó
balom van,
ve egy láb-
A hangszer
g ma is.
di kamara
étezik, hogy
a kamara
tett.
nem fogynak
kör lebom-
szonnal egy
mányt emel-
r lovardája
éjén nyílik
sereglet is
csak a czeg-
uhogó.) ki-
a csinos kül-
éjén két heti

* A holt idény beállott. Ezt onnan is lehet tudni, hogy a lapok közlése szerint — ismét látták a tengeri kigyót. Nincs egy év sem, hogy ez a szörny fel ne tűnne a lapok hasábjain, tanuskodva a hírszükségről.

* Nagyszerűnek ígérkező hangversenyt rendez a helybeli zenede a jövő hóban a városi színházban. E hangverseny alkalmával csaknem minden hangszere fognak a közreműködők játszani. A főpróba közebb tartatik meg.

* A tüzoltó egyesület tegnapi gyűlésén az egyesület titkáru Szombati János tanár s hírlapíró választotta meg.

* A jogászegylet által rendezett majális alkalmából utólag tek. Thot Ferenc akad. igazgató ur 2 frtot felülfizetett: mit is ezennel az egyesület nevében legmélyebb köszönettel nyugtatva nyozok. Debreczen jun. 19. Róth Ferenc elnök.

* Meghívás. Az országos dalártnapély rendezése tekintetéből kinevezett számlázási bizottság tagjai határozat hozatalra képes számmal e hó 18-án meg nem jelenvén: a végett újabb határidőtül ugyancsak a folyó június hó 22-ik napjának d. u. 6 órája tűzött ki ismét csak a városbáz nagy tanácstermébe, s bizalommal keretik minden tisztelt tag, hogy akkor megjelenni sziveskedjék. Debreczen 1882. június hó 19. é. Barcsay István felkért biz. tag.

* Új fényirda című, lapunk csütörtöki számában megjelent újdonságunkban azt irtuk, hogy azon fényirdát „a Gondy és Egey czég egyik tagja nyitotta.” — Miután Egey István ur nem a Gondy czég egyik tagja, s miután ezen hírszerkesztőségünk részéről jóindulatból, Egey István ur tudta nélkül irattott, — ezennel helyreigazítjuk, — önként értetvén, hogy ezáltal a Debr. Ellenörben a Gondy és Egey által irt nyilrtéri közlemény éle Egey István ur ellenében elcsik.

* Az ötös bankók. Figyelmeztetik a t. közönség, hogy a cs. kir. közös pénzügyministerium által 1881. évi szeptember hó 21-én kibocsátott hirdetmény értelmében, a jelenleg még forgalomban levő és 1866. évi július 7 ről keletzett o. é. 5 fros alampjegyek a postahivatal által csakis f. év június hó 30-ig fogadtatnak el. Debreczen, június hó. A m. kir. postahivatal főnöke.

* A Petőfi szoborhoz az alapkövek már megérkeztek a Petőfi-terre. Maga a szobor is nagyban készül.

* Eljegyzés. Geiger Ignác helybeli fiatal kereskedő tegnap jegyezte el Mihályfalvai földbirtokos Czukor Jakab leányt Róza kisasszonnyal.

* Nyilvános köszönet. A helybeli kollégium ügyésze tekintetes Tóth Antal ur e f. évben városunkban tartandó országos dalártnapély alkalmából egyletünkre váro tetemes kiadások fedezéséhez önkéntesen 12 artot sziveskedett hozzájuttatni, mely kegyes adományokért fogadja a dal és zene egyesület nevében általam ezennel kifejezett legszivesebb köszönetemet. Lengyel Imre egyleti elnök.

* A lövőházból. Díjat nyertek szeg. lövéssel Kovács Gyula 1 drb. aranyat, legjobb mély lövéssel Jóna Dániel 1 drb. 2 frtos tallért, legtöbb körlövéssel Jóna 1 drb. 1 frtos tallért.

* A szülék és gyámokhoz. Hogy azon iparos tanoncok és segédek is — a kik régebben va amelyik középiskolának csak két — három osztályát végezték a szülő a gyakorlatban vannak — belépésének az állami közép ipartanodába: felkértenek a t. cz. szülék és gyámok, hogy a felvételi vizgát illető felvilágosításért mielőbb sziveskedjenek az igazgatósághoz fordulni, hogy az érdekeltek a jövő tanév elején tartandó felvételi vizgára kellően elkészülhessenek, mert csak sikeres vizsga alapján vehetők föl.

* A vidéki gőzmalomokhoz felhívást intéz egyik fővárosi lapunk abból az alkalomból, hogy Budapest fővárosa e hó elejétől a liszt kövezetvátát 3 krajczáról 15 krajczárra emelte mértékűsáinkint. Fővárosi malmainak — írja az említett lap — mindennemű előnyök állanak rendelkezésére a vidéki malom iparral szemben — tehát nem szorultak ily prohibítív intézkedésekre, melyek érzékenyen sújtják vidéki malmainkat, leszorítva azokat a főváros piacáról, és épen másrésztől erőszakos, ezáltal szaporítják a főváros élelmézesének nehézségeit. — Ezen igazságtalan rendszabály ellen csak oly módon léphetnének föl vidéki malmaink — ha minden város, melynek területén gőzmalomok vannak — a Budapestről érkezett lisztkövezetvényeket szintén 15 krajczár kövezetvátammal sújtaná. Ha azt megteszik, majd panaszkodni fognak az itteni malomok és a

dolog vége mindenestire azzal fog végződni, hogy a főváros kénytelen lesz a közszükség kívánalmak előtt meghajolni.

* Nyilvános nyugtatvány. 10 db. egy frtos tallérról, mennyit tek, Szikezay Lajos ur, a helybeli építési társulat elnöke társulata részéről az iparos tanulók jutalmazására azon kijelentéssel volt volt szives hozzám küldeni, hogy ezen összeg csakis ács és kőműves iparágon levő tanuló között osztassék ki. Debreczen, június hó 17. Dóczy Gedeon ip. isk. igazgató.

* Sajtóhíbaigazítás. Szombati számunk első tárczájának utolsó harmadik kikezdése sajtóhibákkal s kibagyásokkal annyira elcsúsztatott, — hogy kénytelenek vagyunk azt az olvasó közönség felvilágosítására egész terjedelmében ugyanint megíratott ideig tartani. Az illető kikezdésnek így kell hangoznia: „De sok más érdek is köt bennünket ehhez a sápadt égitesthez. A tenger apályának és dagályának, a mi a hajózásnál rendkívül fontos tényező, a hold az okozója, s a szerelmeseknek szintén s a főbb pártfogója, — a mint hogy sok poeta meg is énekelte már.”

* A „Pesti Hírlap”, e nagy gondal szerkesztett politikai napilap, s a „Magyarország és Nagyvilág” képes hetilap előfizetési felhívása mai számunkhoz van mellékelve. Ajánljuk a közönség figyelmébe.

* Halál méh surástól. Kégl p. szent ivány gazdatiszt méhesében néhány méh arcazt megszurta. Az arcaz feldagadt, de Kégl nem vette számba. Harmadnapra, mikor a baj nem akart mulni, orvost bivatott, de már késő volt, a szorgalmas gazdát a haláltól megmenteni nem lehetett. Nőt és 8 gyermeket hagyott hátra. Intő példa!

* Az ablakokat éjjel nyitva kell tartani. Dr. Fuchs Dávid múlt év nyarán hosszabb ideig tartó tanulmányokat tett arra nézve, mi módon lehet a forró nyári napokban a szoba levegőjét legegyszerűbben hűvös tartani. Kutatásának eredményét a „Term. Köz.” legutóbbi füzetében közölve, azt a tanácsot adja, hogy a meleg nyári időben nappal, a meynyire csak lehet, tartuk zárva és beárnyékolva a szobát, éjjelre ellenben nyissuk ki az ajtókat s ablakokat s ily módon egész napon s éjén át egyenlő hőmérsékű hűvös szobánk lesz. Az az ellenvetés, hogy az ablakok nyitva tartása éjjel az egészségnak árthatna, teljesen alaptalan.

* Jó, jobb, legjobb. Egy amerikai városban, mely nem reg alapult ugyan, de az amerikai városok gyors emelkedésének megfelelően már is nagy városná kezd kiönni magát, nemrég egy fényképész telepedett meg. Minthogy azonban a város eddig egyetlen nagy utcáján már lakik egy fényképész, — a kinek cégtábláján következők szavak állanak: „Itt lakik a város legjobb fényképésze” s minthogy nem messze tőle egy másik fényképész telepedett meg, a ki „a világ legjobb fényképésze” írja magát; a harmadik konkurrens következő feliratot tette cémtáblájára: „Itt lakik az utca legjobb fényképésze.”

használatban. A kést pedig mindenki magával hordozza zsebében. Az evést az „asztali áldás” előzi meg, meiyet állva mondanak el, minek végeztével a család fő kereszt alakban megáldja az egész asztalt.

Most hozzák az ételeket, még pedig oly nagy számmal és oly nagy meynyiségben, hogy ha öt gyomrod volna is, még sem bírná végig enni az egész ebédet. Tészta csak mint mellékétel szerepel. A fő uralom a busé. Az étlap gazdag választékot nyújt.

Tormával disznólab; káposzta tehénbussal, ludussal, szalonnával; tehénbus polánskával, árpakásával, de abba soha az előtt citrom-levet nem töltöttek; tehénbus rizkásával, murokkal vagy petrezselyemmel röstölt lével, nyárban új hüvelyes borsóval; lud törött lével; tyuk sülvé foghagymával eczettel szalonnával; borsó vagy héjalva s arra fölül szalonnát perzseltetnek s ugy töltötték a tálba, vagy hajatlan hígba abba darab szalonnát vagy disznóbust tettek; berbecshus szalonnával vagy tárhonnyal, vagy eczettel, vereshagymával; tehén vagy disznóbus kaszás lével, ennél s a káposztánál magyar gyomorhoz illendőbb étet nem találnak a régi időben! Nyulbus fekete lével, cauka tormával, vagy szürke lével, stb. Vaját nem tettek semmi étkebe, csak a kása közepibe, mikor föladták asztalhoz; mikor kalácsot lepényt, bélest sütöttek, abba tettek vaját.

Midőn az ételt felhozták, kiki pusztá kézzel nyult a tálba, azután elővette mindig magánál hordott kését s azzal darabokra aprította, és ismét pusztá kézzel vitte azt szájához. Az étel kivetésnél igen vigyáztak, nehogy valamikép a lecsapegő lé az asztalt meg ruhájkukat bepiszkolja.

Czukrot nem használtak, hanem mézet. A czukor oly drága volt, hogy fontját II. Lajos király alatt 4 forintjával fizették, ami akkor roppant összeg pénz volt.

Fűszerekkel azonban bőven el volt éléskamrája látva a 15-dik századbeli magyar gazdaszonynak. Safrán feháj, borsó, mosolyaszólló, szegfűszeg, szerecsendió használt dolgok voltak.

A paprika a török hódítás alatt terjedt el nálunk.

Csemegékül fűgét gesztenyét, narancsot használtak.

De hát könnyű is volt az akkori időben boldogul élni, midőn minden oly mesés olcsó áru volt. Egy poltura csakugyan igen kevés pénz és mégis akinek egy polturája volt, azzal tisztességes ebédet csaphatott. Egy pénzen vett egy font húst, a másikon kényeret, a harmadikon egy kupa bort. Egy ökr ár 5 frt, egy liba 2 denár egy borju 1 frt, egy liba 2 denár, egy köböl buza 2 frt, és 10 denár!

Ilyen ország népe boldog volt, s hogy az idegenek, kik seregestől jöttek hazánkba, sokkal több jöletet talált itt, — mint saját hazájukban, — tanusítják a hazánkról általuk tett magasztaló olismerések!

Közgazdaság.

— Bécsi gabnadoszde, június 17. Buza öszre 11.12—11.15 tavaszra 1230.—11.35, június-júliusra 12.30.—8.44 —.—.—; — zab öszre 7.03 7.05, tavaszra 8.40—8.45, merkantil 8.15—8.25; tengeri — 8.10—8.15 június — júliusra 8.05—8.07, kész áru 8.08—8.10; — repceolaj kész áru 34.——34.25; június-júliusra —.—.—; szesz tavaszra 32.— jun.-aug. 32.25.

— Budapesti gabnadoszde, június 17. Mérsékelt kínálat és gyenge vételkedv mellett ma csak néhány kis szállítmány különböző gabonanemű kelt el változatlan áron. Hivatalos kötés nem jutott tudomásunkra. Határidőüzlet: Szokványbuza öszre 10.80 pénz, 10.83 áru. Zab öszre 6.65 pénz, 6.68 áru. Kukorica jun.-jul.-ra 7.90 p., 7.92 á. Káposztarepce aug.-szept. 13⁶/₈ p., 14. — á.

— Hasznos tudnivaló. Egy régi, jöbírű szőlősgazda, kinek borai kellemes illattal, aromával bírtak, egy bizalmas emberét megtanította a titokra, hogyan lehet a borokat ilyenekké tenni. A titok ez: Mikor a szőlő virágjait kezdi hullatni egy iv tiszta papírra kell csendesen rázogatni a fűrtökről a virágokat s aztán tiszta zacskóba töltögetni, szűretig jó helyen tartani. Szűret után, mikor a must forrása csendesedik, minden 12 ceberes hordóba egy csipetnyi szőlő-virágot eresztünk tiszta zacskóba, mely zacskó madzagjánál fogva a hordóhoz erősítetik és 2—3 hét mu'va eltávolítatik. — Most,

a szőlő virágzása idején, jónak láttuk ezt lapunk olvasóival tudatni.

Sertéskereskedelmi csarnok Budapest—Kőbányán.

junius 16.

(Az első magyar sertésbizaló s előlegező részvény társaság heti jelentése.) Az üzlet mint az előző héten igen lanyha volt, s az árak izmöt csökkentek. —

Heti középárak: magyar kiftűő faj 240—280 klgm sulyu 57¹/₂—58¹/₂, 180—220 klgm sulyu 57—57¹/₂, öregek 300 kilón tul 55—56, vidékiek 56—57, szerémiak 57 kr; átmenetileg: szerbiaiak 56¹/₂—58, románaiak 56—58 krajczáron keltek tiszta sulyban kilogrammonként. —

Takarmányárak: tengeri 7.90, árpa 7.80 mázsánkint. — Helybeli sertésállomány június hó 9 ről maradt 96,447 db. Felhajtattott az alvidékről hízott 1941, hizlali való 65, Szerbiából 1067, Romániából 591, a magyar államvasuton át hízott 2225, hizlali való 290, a budai vámon át 65, összesen 102,691 db. — Elhajtatott a felvidékre 368, Bécsebe 2781, Csehországba 587, Bodenbachon át 675, Ruttikán át 112, budapesti fogyasztás 2118, külterti fogyasztás 100, a magyar államvasuton át 84, összesen 6825 db. Marad tehát állományban 95,866 db. A részvényszállásokban van 18,157 db. — Az egészségügyi és transitó szállásokban június hó 9-ről maradt 8184 db, ehhez járult szerbiai 2067, románai 591, összesen 9842 elhajtatott 1678, maradt állományban 8164 db, és pedig 4736 db szerbiai és 3428 db románai. Az egészségügyi szemlénél ezen év első napja óta a fogyasztástól elvonatott és technikai czélokra fordított 1229 db. —

Bécsi vásár június 13-ról. Felhajtattott 4229 db, melyek közt 1829 db orszlengyelhoni volt. Az üzlet lanyha, az árak 2—3 frttal estek. Nehéz 52—53 frton, középnehézségű 49—51 frton, orosz-lengyelhoni és súldők 40—50 frtonon keltek 100 kilogrammon élő sulyban.

Drezdai vásár június 13-ról. Elhajtatott 595 db vidéki és 130 darab magyar sertés. Előbbiek 50, utóbbiak 62 filléren keltek fél kilogrammonként. —

Berlini vásár június 12 ről. Felhajtattott 6153 db. Az üzlet lanyha, az árak csökkentek. Meklenburgi 53—54, orosz 45—50, magyar 56—57 marka.

Hamburg St. Pauli. Sertésvásár jun. 3—10-ig. Az említett héten felhajtattott összesen 12,580 db sertés. Az üzlet igen lanyha volt, különösen a hét utolsó napjaiban, midőn a szállítás nagy mérvet öltött ugyanira hogy a feleségázott ár rögtön 4—5 márkával csökkent. Az árak a hét végén következők voltak: Hlsörendű nehéz áru 52—53 marka, középnehézségű 49—50 marka, jó sertés 43—45 m. 100 font élősulyban 20% tara mellett. Délnémethonba, Németalföldre és Franciaországba a jelzett idő alatt 3292 db sertés szállítottatott el, helyben pedig kivitelre vágatott az utolsó héten 8445 db sertés.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, hogy újabb megrendeléseiket a m. hó 15-ig megte-
tessék.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Első rangu egészségi és asztali-viz.

Lipóczi lithion forrás

SALVATOR

vastartalom nélkül, gazdag term. srénsavtartalommal,
borsavas Nátron és szénsavas Lithionban.
Lipóczi forrás-igazgatóság Eperjesen.

Kapható minden ásványviz kereskedésben és a legtöbb gyógyszerárban.

Főraktár: Edesky L., B.-pesten.

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései június 17.

Befizetés	Értékpapír		Befizetés	Értékpapír		Befizetés	Befizetés		Utolsó árfolyam
	Utolsó árfolyam	Utolsó árfolyam		Utolsó árfolyam	Utolsó árfolyam				
	penz	áru		penz	áru		penz	áru	
Államadósságok.			d) Közlekedési vállalatok.						
	131.—	131.50	500	163.50	164.50	6%	101.50	102.—	
M. vasuti kölcsön 120 frt.			500	—	—	5%	101.50	102.—	
Magy. gömöri áll. zálogl. 5%	88.50	89.—	200	157.—	163.—	7%	—	—	
M. kel. vas. államköt. 5%	106.50	107.—	500	157.—	158.—	6%	—	—	
M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez.	115.50	116.—	160	—	—				
M. kir. nyer.-kölcs. 100 forint	117.—	118.—	200	139.—	140.—				
Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt.	118.75	119.25	1600	—	—				
Tiszai és szegedi kölcs. 4%	—	—	300	159.—	160.—				
1871. magyar államkötvény 5%	—	—	200	305.—	306.—				
1873. " " " " " "	118.—	118.90	200	—	—				
Magy. aranyjradék adóm.	98.—	98.50	200	—	—				
Földteherment. kötv. magyar	95.—	96.—	200	—	—				
Földteherm. kötv. 1867. zár.	95.—	96.—	200	443.—	444.—				
" kötv. temesi	94.—	95.—							
" kötv. 1867. zár.	—	—							
" kötv. horvátországi	—	—							
" kötv. erdélyi	95.75	96.25							
M. orsz. jel. urb. vált. kötv.	92.—	93.—							
Szöllődézm. vált. kötv.	97.—	97.50							
M. k. kamatozó kinest. utal.	—	—							
Pestvárosi kölcs. 1870-ból 6%	101.50	102.—							
Bankrészevények.			e) Takarékpénztárak.						
a) Bankok.			f) Különtelev. vállalatok.						
200	—	—	105	110.—	112.—				
200	118.50	119.50	150	142.—	143.—				
100	—	—	400	645.—	650.—				
80	—	—	80	375.—	380.—				
100	303.—	303.—	200	240.—	245.—				
100	214.—	112.—	85	540.—	550.—				
140	107.50	108.—	200	585.—	595.—				
140	310.—	315.50	100	800.—	820.—				
160	810.—	812.—	400	143.75	144.—				
100	—	—	200	114.—	115.—				
600	—	—	100	149.25	149.75				
			200	237.—	239.—				
			500	565.—	570.—				
			200	313.—	320.—				
			200	30.—	31.—				
			200	275.—	280.—				
			200	106.—	107.—				
			160	276.—	277.—				
			Záloglevelek.						
500	398.—	400.—	5 1/2 %	101.—	101.75				
500	1080.—	1050.—	5 1/2 %	100.—	100.25				
200	147.—	146.—	4 1/2 %	94.—	94.50				
500	473.—	475.—	5 1/2 %	118.25	118.5/6				
160	174.—	196.—	6 %	—	—				
200	314.—	318.—	5 1/2 %	—	—				
1000	825.—	825.—	6 %	—	—				
300	356.—	368.—	5 1/2 %	—	—				

Gutjahr és Müller B.-pesten.

Első b.-pesti Trieur, rostalemez és gazdasági gépgyár
(ezelőtt BROGLE J. és MÜLLER) a Margit-híd közelében.
ajánlják szolid szerkezetű és javított gyártmányukat mint:





Trieurök gazdaság számára; Járgány-Cséplőgépek, szeleld rosták, kukorica morzsolók, szecskavágók, borsajtók. Különlegességek malmok számára. Duplamalmok, malom trieurhengerek, gabona osztályzó-hengerek, koptató-gépek, daraválasztógépek, tararok, detacherök. Malom alkatrészek u. m. Transmissiók, szijkerékek. Rostalemezek: Cséplőgéprosták, liszthenger sziták, koptató-lemezek, ráspoly-lemezek stb.
Arjegyzeck kívánatra ingyen és bérmentve.
Gyári raktár és képviselőség: Debreczenben Borsányi Victor úrnál.

Van szerencsém a t. cz. föld-birtokosok és terménykereskedő uraknak becses tudására hozni, hogy **KLIMO AUREL** urat Debreczenben főpiacz Tiszó-ház, üzletem képviselével megbízam, mintagyűjteménnyel

LISZT és gabona zsákok, vizmentes takaró ponyvák

és nyers vásznakból ellátván, szükség esetén kérem részemre becses rendelményeivel hozzá fordulni és biztosítom előre is a legolcsóbb és legpontosabb kiszolgáltatásról.
Bécs június hó 10, 1882.
(194.) Licco Adutt.

KÁVÉ

nagybani árakban. Portómentesen, utánvét mellett. Jósága biztosított.

5 K ^o Guatemala, erős	frt	4.50	kr.
5 " Portorico, kiváló fin.	"	5.—	"
5 " Ceylon, legfinomabb	"	5.50	"
5 " Plantag. Ceylon, brilt.	"	6.—	"
5 " Arany Menadó, nemesített	"	6.25	"
5 " Ceylon gyöngy nem.	"	6.60	"

A 16 kr vám nagybodást kilon-

kint levonásba hozzuk, úgy hogy verünk még a régi vámdljazás mellett vásrolhatnak. Ludwig Harling & C^o, Hamburg (193.)

MATTONI-FÉLE GIESSHÜBLER

legtisztább égvényes

SAVANYU-KÚT

legjobb Asztali-és üdítő ital, kitűnő hatásnak bizonyult köhögésnél, gyomorbajoknál, gyomor-és hólyag hurutnál.

ÉDECEK (az emésztés elősegítésére).

Mattoni Henrik, Karlsbadban (Csehország)



1882. XIV

Helybe
Egy évre 10
Fél évre 5
Előfizetési
főpiacz, VE
kesztőség
Előf
TELEGI
KAROLY
szerkesztő

Debrec
(+) Mikó
mére kel azon
közvélemény
bergi cs. kir.
vádolja a ma
a magyar kir
ellen irányzot
téséhez több
nyujt segédke
palástolni tör
juk, hogy a
jobban igyek
embereket, k
vannak önálló
torsággal is b
vel nézeteikne
nyatlásnak lát
mányosságra,
lenére, de az
épen kétségbe
Hiszen sz
igazolja, hogy
voltak emberek
juthatásért nag
teni, Magyaror
zet ellen; számt
hogy a hatalom
ember, az ur
ragaszkodva a
dogítása helye
dicsérendő, s
temérdek kár
esetre uralmat
szat terére lép
a mostani mag
szavazatok me
sáért, szemet
szaelesek előtt
még azokat is

A „DEBREC
D
— F
Irta: G
Angolból fo

Még egyszer
történetem folya
dásos arany ósz,
csökkel, ragyogva
vesebb előttem e
a nyár a maga f
A mint egykor rá
ratnál, úgy váru
szatértére — váru
san, de fájdalom
fogom őt viszont
váltunk.
Számát sem
éjeknek, melyeke
sirni sem tudok t
a szó szoros érte
nappal, mert Doll
nem. Mindez könt
s épen egy levél
gyöngéd, szerető
sincs benne, a mi
nyugtassa, s nagy
gyöződve, hogy a
Dolly, mert ha sz
azt mondani, hog
kibez nélkül men
Idény utóljá
szony levelei híd
szoktak válni —
őt ismerem, menn